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Sedmo regijsko tekmovanje v znanju matematike
za dijake poklicnih Sol

4. april 2007

I. del: KRATKE NALOGE

Navodilo: V nalogah od Al do A10 izberite ¢rko pred pravilnim odgovorom in jo vpisSite v
preglednico pod ustrezno zaporedno stevilko. Le en odgovor je pravilen. Pravilni odgovor bo
ovrednoten z dvema tockama, medtem ko bomo za vpisan nepravilni odgovor eno tocko odsteli.
Ce pustite polje v preglednici prazno, dobite 0 tock.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut resiti naloge prvega in drugega dela.

A1|A2|A3|A4] A5 A6 |AT|A8| A9 AL0

A1. Sviloprejka prede surovo svileno nit. En meter niti ima maso priblizno 0,13 mg. Koliksna je
masa 1 km niti?

(A)0,0013 g (B)0,013 g (C)0,13 g (D) 13 ¢ (E) 130 g

A2. Slikar je na reklamni pano narisal sliko z motivom stavbe in vrtnice pred njo. Na sliki je
vrtnica visoka 1,5 cm, stavba pa 7,5 dm. V naravi je vrtnica visoka % m. Kako visoka je stavba,
ce je slikar risal v istem razmerju, kot je v naravi?

(A)1,5m (B) 150 dm (C) 3,75 m (D) 37500 cm (E) 375 dm

A3. Tri stevila —7, —10 in —13 si sledijo po nekem pravilu. Jure je poiskal Stevilo, ki bi po tem
pravilu sledilo stevilu —13. Ce bi sestel kvadrata prvega in dobljenega stevila, bi dobil:

(A) 23 (B) 81 (C) 207 (D) 245 (E) 305

A4. Na vsaki sliki geoplosce je narisan lik. Na kateri sliki ima narisani lik ploséino 4 ploscinske

O

enote, ¢e je ploscinske enota enaka ploscini lika A ?
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Ab5. Na razprodaji so bile z rdeco nalepko oznacene tiste srajce, ki so jim bile cene znizane za
50 %, z modro pa tiste, ki so jim bile cene znizane za 25 %. Stefan je kupil 2 srajci z rde¢ima
nalepkama, ki sta pred razprodajo stali vsaka po 10 evrov, in eno srajco z modro nalepko, katere
prvotna cena je bila 16 evrov. Koliko evrov je odstel za nakup?

(A) 14 (B) 17 (C) 22 (D) 34 (E) 36

A6. Katerega izmed navedenih znakov lahko vstavis v kvadrat, da bo izjava (—1)~8 D 1-1-1-1
pravilna?

(A) < (B) > (C) < (D) #

(E) nobenega izmed zapisanih

A7. Vika se lahko premika po labirintu le vodoravno ali navpicno, ¢ez vsako 3151
polje gre lahko samo enkrat. Ob vhodu ima na listu zabelezeno stevilo 0, nato pa 2101211
sproti pristeva Stevila, ki jih prebere na prehojenih poljih. Koliko je vseh poti, po 2141214
katerih pride do vsote 137 313110
(A)4 (B) 1 (C) 2 (D)3 !

(E) Nobene taksne poti ni.

AS8. Ura na Zelezniski postaji ima minutni kazalec dolg 45 cm. Kateri priblizek je najboljsi za
dolzino poti, ki jo opiSe konica minutnega kazalca v 1 h in 45 min?

(A) 495 cm (B) 410 cm (C) 376 cm (D) 353 cm (E) 283 cm

A9. V nogometnem mostvu je 11 igralcev, katerih povprecna starost je 21 let. Katera izjava je
gotovo pravilna?

(A) Najvec igralcev v ekipi je starih 21 let. (B) Vsi igralci so mlajsi od 21 let.
(C) Vsi igralci skupaj so stari 242 let. (D) Vsaj pet igralcev je starih toéno 21 let.
(E) Vsota starosti vseh igralcev je 231 let.

A10. Trimestno stevilo 2A4 pristejemo k 329 in dobimo 5B3. Katera je najvecja mozna vrednost
stevke A, ¢e je 5B3 deljivo s 37

(A)7 (B) 8 (C) 4 (D) 1 (E)9
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II. del: DALJSE NALOGE

Navodilo: Naloge od B1 do B4 drugega dela resujte na prilozenem papirju, kamor vpisujte celo-
tne racune. Vsako nalogo skrbno preberite in odgovorite na zastavljena vprasanja. ReSitev vsake
izmed teh nalog bo ocenjena z 0 do 5 tockami.

Upostevajte, da je treba v ¢asu 90 minut resiti naloge prvega in drugega dela.

B1.

B2.

B3.

B4.

Carovnica Ciracara se je specializirala za matematiéne uroke. Sestavine za magiéni urok so:
3, 133, 38, 42, 2, 56, 9, 120 in 6. Magicno stevilo izracunamo po naslednjem navodilu:

Delite najvecje sodo Stevilo z najmanjsim lihim Stevilom, da dobite vrazje stevilo. Nato pomno-
Zite najmanjse sodo Stevilo z najvecjim lihim Stevilom, da dobite ¢arovnisko Stevilo. Na koncu
pomnozite z deset razliko, ki jo dobite, ¢e od dvakratnika vrazjega Stevila odstejete carovnisko
stevilo. Dobljeni zmnozek je magicno Stevilo.

Katero je magi¢no stevilo ¢arovnice Ciracara? Zapisi odgovor.

Iz hrastovega debla premera d = 40 cm zelimo izrezati najvecji TN
tram kvadratnega precnega prereza z robom dolzine a, kot kaze slika S
precnega prereza. Dolzina debla (in trama) je 4 m. /@ iy
b’/
A Izracunajte dolzino roba trama, oznaceno z a.
Rezultat zapiSite v centimetrih na eno decimalko natan¢no. N 7
: a z

B Izracunajte prostornino trama v kubi¢nih metrih na tri decimalke
natancno.

C Izracunajte prostornino debla na tiso¢inko kubi¢nega metra natancéno (za 7 uporabite vre-
dnost 3,14).

V gledaliscu je 960 sedezev. Gledalisce je razdeljeno na tri dele: parter, balkone in loze. V
parterju je 370 sedezev. Stevilo sedezev v lozah je za 290 manjse od Stevila sedezev na balkonih.
Koliko sedezev je na balkonih in koliko v lozah? Zapisi odgovor.

Nekega zimskega vecera so se vsi clani druzine dedka Alberta tehtali. Ker imajo vsi radi
matematiko, so tisto, kar je pokazala tehtnica, povedali na bolj zvit nacin.

Dedek Albert: “Jaz sem za 5 - 10° mg laZji od ocka.”

Oc¢ka Miha: “Jaz tehtam toliko kot mama in Zan skupaj.”

Mama Jana: “Jaz tehtam dvakrat toliko kot Tomaz.”

Metka: “Jaz tehtam dvakrat toliko kot Zan.”

Tomaz: “Jaz tehtam 0,004 t manj kot Metka.”

Zan: “Jaz tehtam 10 kg 800 dag 2000 g.”

A Koliko tehta vsak druzinski ¢lan?
B Koliko tehtajo vsi skupaj?

C Uredite jih od najlazjega do najtezjega. Zapisite njihova imena.

© 2007 DMFA Slovenije, Komisija za tekmovanje v znanju matematike za dijake poklicnih $ol



7. regijsko tekmovanje v znanju matematike 4. april 2007
za dijake poklicnih Sol

Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do resitve (¢etudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matematic¢no pravilen in popoln.

Al.

A2,

A3.

A4.

A5.

A6.

AT.

AS.

A9.
A1o0.

I. DEL

Ker ima 1 m niti maso 0,13 mg oziroma 0,00013 g, ima 1 km niti 1000-krat tolikSno maso,
to je 0,13 g.

Na sliki sta velikosti vrtnice in stavbe v razmerju 1 : 50. Ce je v naravi vrtnica visoka
0,75 m, je stavba visoka 50-krat toliko, to je 37,5 m = 375 dm.

Vsak naslednji ¢len zaporedja je manjsi za 3, Stevilu —13 sledi stevilo —16. Vsota kvadratov
prvega in dobljenega Stevila je (—7)% + (—16)% = 49 + 256 = 305.

Lik na geoploséi (C) ima ploséino 4 ploséinske enote, saj ga lahko razrezemo na 4 pravokotne
trikotnike s katetama dolzine 1 enota.

Stefan je kupil dve srajci po 10 evrov in zanju zaradi popusta placal 2-krat po 5 evrov. Za
tretjo srajco je odstel 12 evrov. Na blagajni je za vse tri srajce odstel 22 evrov.

Izraza (—1)™®in 1-1-1-1 imata vrednost 1. Izjava je pravilna, ¢e v kvadrat postavimo
znak <.

Skozi labirint lahko gremo po naslednjih treh poteh: 3 -2 -0 —4—-3—-1,3 -2 —
0—-2—-1—-4—-0—-1in3—-1—-0—2—2—4—0— 1. Drugih poti z vsoto 13
ni, saj lahko opazimo, da je vsota stevil vzdolz vsake poti, ki se izogne polju s stevilom 0 v
drugem stolpcu druge vrstice, vsaj 14.

Konica minutnega kazalca opise v 1 h in 45 min pot 1,75 obsega kroznice s polmerom 45 cm,
kar znasa 1,75 0 = 1,75 -2 - - 45 = 494,55 cm ~ 495 cm.

Vi igralci skupaj so stari 11 - 21 = 231 let.

V trimestnem Stevilu 244 ima A lahko najvecjo vrednost 4. Tedaj je vsota 244 + 329 = 573
deljiva s 3. Zaradi deljivosti s 3, bi stevko A lahko povecali za 3, a tedaj vsota 274+329 = 603
ne bi imela oblike 5B53.
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B1.

B2.

B3.

BA4.

II. DEL

Najvecje sodo stevilo (120) delimo z najmanjsim lihim (3), da dobimo vrazje stevilo 40. Naj-
manjse sodo stevilo (2) pomnozimo z najvecjim lihim stevilom (133), da dobimo ¢arovnisko
stevilo 266. Magicno stevilo je: 10 - (2 -40 — 266) = —1860.

A Dolzino roba trama izracunamo s Pitagorovim izrekom: 40? = a? + a?. Rob a je dolg
28,3 cm.

B Prostornina trama je V; = a? - [ = (28,3)? - 400 = 320356 cm?® = 0,320 m?.

C Prostornina debla je Vy = 7r? - | = 3,14 - 20% - 400 = 502400 cm? = 0,502 m?.
Stevilo sedezev na balkonih oznac¢imo z b. Tedaj je stevilo sedezev v lozah enako b — 290.
Stevilo vseh sedezev v gledaliséu je: 960 = b+ (b — 290) + 370. Odtod izrazimo: b = 440.
Na balkonih je 440 sedezev, v lozah pa 150 sedezev.

A Zan tehta 20 kg, Metka 40 kg, Tomaz 36 kg, mama 72 kg, oce 92 kg, dedek 87 kg.

B Vsi skupaj tehtajo 347 kg.

C Od najlazjega do najtezjega se zvrstijo: Zan, Tomaz, Metka, Jana, Albert, Miha.



RESITVE IN TOCKOVNIKI

I. DEL

V tabeli so zapisani pravilni odgovori izbirnih nalog. Vsak pravilen odgovor tockujemo z 2
tockama, nepravilen z —1 tocko, c¢e naloga ni resena, 0 tock.

1. naloga

2. naloga

3. naloga

4. naloga

II. DEL

Skupaj: 5 tock
Izracunano vrazje stevilo: 120 : 3 =40 .. ... . 1t
[zracunano c¢arovnisko Stevilo: 2133 =266 ...... ... ... 1t
Izra¢unano magicno Stevilo: 10+ (2-40 —266) = —1860 ...........ccoviiiiiiiiain.., 2t
Odgovor: Magicno stevilo je —1860. ...... ... 1t
Skupaj: 5 tock

A Izracunana dolzina roba trama a =283 cm ... 1t

B Izracunana prostornina trama V; = 320356 cm® = 0,320 m® ...................... 2t

C Izracunana prostornina debla Vy = 502400 cm?® = 0,502 m® ...................... 2t

Op.: V primerih B in C dobi tekmovalec 1 tocko za pravilen postopek resevanja, 1 tocko
za pravilno zaokrozen rezultat v ustreznih enotah.

Skupaj: 5 tock ‘

Ustrezna izbira neznanke, npr. stevilo sedezev na balkonih b, stevilo sedezev v lozah b— 290.

..................................................................................... 1t
Zapis enacbe 370 + b+ (b —290) = 960 . ...ttt 1t
Resitev enacbe b =440 ... ... 1t
Odgovor: Na balkonih je 440 sedezev, v lozah pa 150 sedezev. ........................ 2t

Skupaj: 5 tock

A Zan tehta 20 kg. Metka tehta 40 kg. Tomaz tehta 36 kg. Mama Jana tehta 72 kg.

Ocka Miha tehta 92 kg. Dedek Albert tehta 87 kg. ....... ... ... ... ... ... ... 3t
Op.: Tekmovalec dobi 1 tocko za vsaki pravilno dolo¢eni masi dveh ¢lanov druzine.
B Vsi skupaj tehtajo 347 Kg. ... 1t

C 0Od najlazjega do najtezjega si sledijo: Zan, Tomaz, Metka, Jana, Albert, Miha. .1 t



